
04| 2023



￼2

UPOZORNĚNÍ


Dne 27.04.2023 proběhne 


OČKOVÁNÍ PROTI VZTEKLINĚ


16:00 - 17:00 vedle Armyshopu


17:00 - 18:00 restaurace Myslivna


Cena: 250 Kč


(400 Kč kombinovaná vakcína)
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Vážení spoluobčané,


první čtvrtletí roku je za  námi a  já Vás vítám u  dalšího čísla našeho 
zpravodaje. Obecní úřad od 20.  března 2023  sídlí opět na  svém původním 
působišti. Kanceláře jsou vybaveny novým nábytkem a  prozatím stále 
pilujeme a  dotváříme jednotlivé místnosti. Bude ještě chvíli trvat, než 
se  zcela zabydlíme. Po dokončení přilehlé budovy bývalého kina – nového 
kulturního sálu máme v  plánu uskutečnit slavnostní otevření. Jednalo by 
se o akci většího rozsahu a termín Vám oznámíme v některém z dalších čísel 
našeho zpravodaje. 


Tuto oslavu bude mít na  starosti nově ustanovená kulturní komise, která 
se  uvedla v  obci oslavou MDŽ. Akce se  povedla a  všichni odcházeli 
s úsměvem domů. Děkuji komisi, všem zainteresovaným a účastníkům. Věřím, 
že další plánované akce budou taktéž úspěšné. 


V minulém čísle zpravodaje jsem Vás informovala ohledně omezení provozu 
a pokračování oprav silnice I/57 ve směru Kunín – Hladké Životice.  Doposud 
se  stále nic neděje a  obec nemá momentálně žádné informace o  posunu 
termínu. 


Ministerstvo vnitra nám zaslalo informaci ohledně procesu transformace 
České pošty, kdy je chystaná redukce poboček. Pošta nebude rušit pobočku 
tam, kde je pouze jedna v  obci. Kunín nespadá pod rušené pobočky. 
Nemusíme mít tedy obavy. 


V  měsíci březnu jsem měla možnost se  potkat s  mnohými spolkovými 
zástupci. Vyslechla jsem zhodnocení za uplynulé období a plány na další roky. 
Z mé strany byl přednesen příslib spolupráce obce. Komunikace je na dobré 
úrovni. Na květnovém zasedání zastupitelstva budeme schvalovat příspěvky 
jednotlivým spolkům na  základě jejich žádostí. Je dobře, že je život v  obci 
pestrý a je třeba spolkovou činnost podporovat.


A na závěr ještě jedna dobrá zpráva. 26. března 2023 se  již po 24. vrátil čáp 
Viktor. Sídlí na  čtvrtém komíně zámku (směrem od  kostela) č.  p. 1. Nyní 
čekáme na přílet jeho dlouholeté družky Markéty. Bez čápů to v Kuníně není 

ono snad se jedná o příslib úspěšného roku. 😊 


Krásné jarní dny a také velikonoční svátky


 Markéta Kuběnová
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Informace z jednání zastupitelstva

Zastupitelsvo obce Kunín na 3. zasedání dne 06.03.2023


SCHVÁLILO:


• Uzavření Smlouvy o zrušení předkupního práva na pozemek p. č. 3128/28, 
orná půda, k. ú. Kunín o výměře 1000 m2.


• Prodej části pozemku p. č. 2171/1, orná půda, k. ú. Kunín, celková výměra 
pozemku 138 m2, za cenu 30 Kč/m2. Celková výše 4.140 Kč


• Směrnici 1/2023, kterou se stanovují pravidla pro poskytování cestovních 
náhrad členům zastupitelstva obce a  zaměstnancům obce Kunín, 
stravenkovém paušálu a  stanovení podmínek pro používání motorových 
vozidel.


• Obecně závaznou vyhlášku obce Kunín č. 1/2023, o nočním klidu.


• Zastupitelstvo obce Kunín rozhodlo o  poskytnutí měsíční odměny 
neuvolněným členům zastupitelstva obce ve  výši: člen rady obce 
a předseda komise ve výši 3.400 Kč. 


• Pasport dopravního značení obce Kunín – návrh na místní úpravu provozu 
a doplnění dopravního značení pro obec Kunín


• Zastupitelstvo obce, jakožto akcionář společnosti ASOMPO, a.s., Životice 
u  Nového Jičína, deleguje jako zástupce obce pro výkon všech práv 
akcionáře paní Markétu Kuběnovou. Zmocněnec je oprávněn udělit plnou 
moc ve shora uvedeném rozsahu paní Bohuslavě Vavříkové.


• Schválilo Bc. Pavla Malčíka ve  věci zastupování obce Kunín jako člena 
honebního společenstva Kunín-Šenov u Nového Jičína.


• Nové termíny zasedání ZO v roce 2023. Zastupitelé se sejdou ve dnech:


15.05.2023 26.06.2023 25.09.2023 18.12.2023
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Informace z jednání rady obce

Rada obce na 8. schůzi dne 22.02.2023 


SCHVÁLILA:


• Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-8019307, Kunín, 
p. č. 3119/26, NNK – ČEZ Distribuce s.r.o. Děčín 


• Smlouvu o výpůjčce č. 230028 s Národním muzeem s dobou výpůjčky do 
30.01.2024.


• Modernizaci internetových stránek za cenovou nabídku 22.500 Kč bez DPH 
od Galilea Corporation s.r.o.


• DODATEK č. 1 ke Smlouvě o dílo na zpracování projektové dokumentace 
„Projektová dokumentace na nástavbu a rekonstrukci budovy ZŠ Kunín – Ing. 
Jana Kristová, Mokré Lazce, kdy předmětem DODATKU č. 1 je navýšení 
ceny o 280.000 Kč bez DPH.


• Příkazní smlouvu Dešťová kanalizace Kunín od  č.  p. 296 (oprava) – 
J2V services s.r.o. Neratovice.


Naši jubilanti

Blahopřejeme všem jubilantům narozeným v měsíci dubnu. Zároveň přejeme 
vše nejlepší a do dalších let hodně štěstí zdraví a spokojenost.


Yvona Masmanidu

Jubilanti narozeni v měsíci dubnu

MROCKOVÁ LUDMILA ÁZSÓTHOVÁ JAROSLAVA

URBIŠOVÁ EMILIE PĚČEK KAREL

MARTINKOVÁ ANNA RICHTEROVÁ ANNA

ŽITNÍKOVÁ EVA KLOSSOVÁ ANNA
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Zkouška splaškové kanalizace

V dubnu 2021 byla provedena zkouška dýmem splaškové kanalizace ve větší 
části obce a  to z  důvodu, že se  dešťové vody dostávaly do  splaškové 
kanalizace a  vznikaly problémy na  čistírnách odpadních vod. Ty jsou 
dimenzovány pouze na  objem splaškových vod, a  nejsou schopny velké 
množství těchto balastních dešťových vod pojmout. Důsledkem jsou zvýšené 
náklady na  energie, opotřebení a  zničení části infrastruktury a  ohrožení 
životního prostředí. Tyto aspekty také ovlivňují cenu stočného a hospodaření 
obce. Nemůžeme také zapomenout na škody na majetku občanů, kterým teče 
splašková voda do  jejich domů a  zahrad. Po  provedené revizi v  dubnu 
2021 byli všichni, kteří měli chybně svedenou dešťovou vodu do  splaškové 
kanalizace, vyzváni k  nápravě. Letos v  dubnu budeme provádět následnou 
revizi u  občanů, kteří byli špatně napojeni, a  dále pokračovat zkouškou 
dýmem splaškové kanalizace ve zbytku obce. Informujeme tímto občany, že 
zkouška dýmem splaškové kanalizace bude prováděna ve  dnech 12. 04. – 
14.04.2023. Věříme, že na základě informovanosti občanů ve zpravodaji 
č . 7-8/2021, nenajdeme již žádné pochybení. V  případě dotazu 
kontaktujte pracovníky Obecního úřadu Kunín.


Bohuslava Vavříková


Ochrana životního prostředí

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej 
bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním 
z  nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a  recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke  spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů 
a  díky zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k  ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomky. Míra 
opětovného materiálového využití je velmi vysoká a  dle jednotlivých typů 
výrobků dosahuje až 95 %.


Jakým rozsahem naše obec Kunín přispěla k  lepšímu životnímu prostředí, 
se  dozvídáme z  environmentálního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické 
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energie, primárních surovin, vody, okyselování prostředí a  produkci 
skleníkových plynů.


Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochraně 
přírody v  roce 2022. Vyplývá z  něj, že díky množství námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili 18,39  MWh elektřiny, 1  669,63  litrů ropy, 
197,10  m3 vody a 1,77  tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů CO2 ekv. o 2,26 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 99,29 kg.


Každý kus vytříděného elektra se  počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které uspoří 10  MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve  standardním bytu. 

Za 100  kg vytříděných 
elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které 
by stač i lo na  vý robu 
benzínu pro cestu z  Prahy 
do Paříže. Děkujeme všem, 
kteří pečlivě třídí odpad 
a  přispívají tak k  ochraně 
životního prostředí.


*Environmentální vyúčtování je 
vypočítáváno pomocí stu- 
die životního cyklu výrob- 
ku(tzv. LCA – Life Cycle 
Assessment), která vypo-
vídá o  dopadech výroby 
a  recyklace jednotlivých 
elektrozařízení na  životní 
prostředí. Studie zohled-
ňuje všech 6  skupin elek-
trospotřebičů, jejichž zpět-
ný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.


Mgr. Jan Vrba


jednatel společnosti Asekol
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Oslava MDŽ u nás v Kuníně

Po letech se  dne 10.03.2023 opět vrátila do Kunína oslava MDŽ. Součástí 
programu bylo vystoupení žáků naší základní školy s  recitací a  hrou 
na  flétničky. Zábava pokračovala s  kouzelnickou show pana Jiřího Hadaše, 
který nás nechal nahlédnout do  tajů kouzelnického řemesla. Byl velmi 
zábavný a všechny v  sále zapojil do  svého představení. K  tanci a poslechu 
hrála kapela J&J  z Nového Jičína. Ženy si mohly pochutnat na  lahodné 
kávičce, koláčku, luxusním zákusku nebo šunkovém chlebíčku. Nesměl chybět 
ani tradiční červený karafiát předaný muži z  kulturní komise. Akce 
se účastnilo cca 112 žen. Akce byla vydařená a spokojenost přítomných žen 
byla zřejmá. Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se  na organizaci této 
akce podíleli.


Yvona Masmanidu
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Kunínský košt 2023

Obecní kolo se uskutečnilo v pátek 31.03.2023 v Zámecké Restauraci U Dobré 
hraběnky od 18.00 hodin.  Celkem jsme měli tři kategorie slivovice, jabkovice a 
hruškovice. Sešlo se nám třináct vzorků slivovice, devět vzorků jabkovice a 
tři vzorky hruškovice.  


Porota byla sestavena z pěti členů pro švestku, pět členů pro jabko a tři pro 
hrušku.  Hodnotilo se od jedničky po pětku jako ve škole. 


A JAK TO DOPADLO?


Je pravidlem, že vítěz z obecního kola může (dle zájmu) postoupit do vyšší 
kategorie. Je třeba darovat vzorek pálenky (0,5 l) s označením jejich druhu , % 
alkoholu, jménem a adresou. Regionální kolo - Otevírání Poodří a koštování 
pooderských pálenek se koná dne 13.05.2023 v zámku v Bartošovicích.


Děkuji všem, kteří se na této akci podíleli (naší Zámecké restauraci za 
prostory, dárcům pálenek za poskytnutí vzorků, porotcům za účast).


Vítězům ještě jednou gratulujeme a těšíme se na další ročník.


Yvona Masmanidu


SLIVOVICE JABKOVICE HRUŠKOVICE

pořadí jméno pořadí jméno pořadí jméno

1. Bělunek Radim	 1. Šablatura Josef 1. Šebečková Olga

2. Gazda David	 2. Knápková Milada 2. Tuček Vladimír

3. Šablatura Josef 3. Sedlář Pavel	 3. Bělunek Jaromír
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Obecní knihovna

Obdrželi jsme novou dávku knižních titulů z nadřazené knihovny z Nového 
Jičína a v rámci projektu Česká knihovna. Představujeme některé z nich:


Dětské tituly


Koumákův fotbalový tým 


Timo Parvela


Pate už je opět tu. A tentokrát miluje fotbal! Má i svůj nejoblíbenější tým 
Medvědů a před sebou velký turnaj. K překvapení všech Pate na nominaci 
středového hráče v týmu nedosáhne, a to i přes to, že je naprosto skvělý 
a výjimečný! Pate je ale koumák a jen tak se nevzdává. Založí si vlastní 
tým! Je tedy pravda, že Messi ani Ronaldo jeho skvělou nabídku členství 
v týmu nepřijmou, ale Pate naštěstí najde nové, o to však zapálenější 
hráče: co na tom, že jednomu je 
devadesát, druhý spí a bydlí v 
parku a třetí je třínohý pes. Možná 
mají jeho noví spoluhráči skrytý 
talent! A když se do týmu navíc 
př idá také strýček Teemu s 
Karolinou, o vítězství je jistě 
rozhodnuto. 
Jednotlivé krátké kapitoly jsou 
bohatě prokládány obrázky, 
nákresy, př ímou promluvou, 
poznámkovými a novinovými 
zápisy. 
Kniha byla v roce 2017 nomi-
nována v Německu na cenu Lese-
Kicker, což je cena za nejlepší 
dětskou knihu o fotbale a uděluje 
se každé dva roky.


Literatura světová, Pro děti a mládež
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Jono a Kíš


Hana Roguljič


Žít tak v Minecraftu! Postavit si skromný 
hrádek, farmařit a kutat diamanty, být 
naprosto svobodný, nemuset spát, necítit 
bolest, o všem rozhodovat sám… No nechtěl 
by to každý páťák? Jonovi a jeho sestřičce Kíš 
se to podaří. Jednoho odpoledne prostě zmizí 
v notebooku jako v černé díře a ocitnou se  
v nekonečném světě internetu. Jaké to tam 
je? Nezatočí se jim hlava? A dá se vůbec 
dostat ZPÁTKY?


Literatura česká, Pro děti a mládež


Tituly pro dospělé:


Dívka z Berlína


Mandy Robotham


Berlín, 1938: Vrcholí léto a Německo je na 
prahu války. Reportérka Georgie, která do 
Berlína právě dorazila společně s kolegou 
Maxem, dobře ví, že musí na každém kroku 
dávat zatracený pozor. Její příjezd do Berlína 
totiž působí na místní nacisty jako rudý hadr 
na býka. A sama Georgie propadá čím dál 
větší beznaději, když jí dochází, že přes 
všechnu snahu nemůže pomoct nevinným 
trpícím lidem. Napětí roste na obou stranách 
a Georgie je jasné, že musí spolu s Maxem 
přejít od slov k činům. Jenže pak odhalí 
krutou pravdu o hitlerovském Německu  
a celý její svět pohltí temnota, jakou si 
nedovedla představit ani v nejdivočejších 
snech…


Literatura světová, Válečný román
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Vražda pro štěstí


Josef Škvorecký & Jan Zábrana


Detektivní román zavádí čtenáře do 
třicátých let 20. století do malebných 
putyk a tančíren starého Žižkova a mezi 
literární snoby z lepší společnosti. Na 
pozadí vraždy redaktora podprůměrné 
literární revue rozvíjí autor příběh pěti 
přátel v období hospodářské krize. Na 
knize kromě zajímavé zápletky zaujme 
především  popis života v předválečné 
Praze, a to jak v prostředí snobské 
buržoazie, tak i mezi nezaměstnanou 
inteligencí a na parketech smíchovských 
a žižkovských dupáren. Román je psán 
ve stylu klasických detektivek.


Literatura česká,  Historické romány, 
Detektivky


Pojď se mnou


Ronald Malfi


Aaronu Deckerovi se jednoho prosincového 
rána obrátí život vzhůru nohama. Jeho žena 
Allison tragicky zemře při střelbě v nákupním 
centru nedaleko domova. Pronásledován 
manželčinou ztrátou i jejím duchem Aaron 
prohledá její věci a najde účet za pobyt  
v motelu v jiné části země. Plný zármutku a 
rostoucí zvědavosti se vydává na cestu s cílem 
zjistit, co Allison v týdnech před svou smrtí 
dělala. Není však připravený na děsivá 
tajemství, která před ním Allison umně 
skrývala, na smrt a hrůzu tvořící předivo jejího 
vnitřního života. S každým dalším odhaleným 
tajemstvím Aaron stále více propadá 
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posedlosti dozvědět se děsivou pravdu o ženě, která byla jeho manželkou, 
i kdyby to mělo ohrozit jeho vlastní život. 
Pátrání ho navíc přivádí na stopu nebezpečného sériového vraha, o němž 
policie neměla dosud ani tušení.


Literatura světová,  Thrillery


Tajemství


Tereza Dobiášová


Co vedlo vzdělanou dívku plnou života, 
dceru českého krále Přemysla Otakara I. , o 
jejíž ruku žádal sám císař, k rozhodnutí 
vzdát se světské moci, tělesné lásky a stát 
se jeptiškou? Příběh, který Tajemství 
vypráví, stojí na půdorysu dochovaných 
historických faktů. Nahlíží na 13. století 
jako na období protichůdných mocenských 
i  duchovních proudů, v jehož centru stojí 
Anežka: nejdřív jako osamělé dítě putující 
po evropských dvorech, později jako dívka 
s hlavou popletenou rytířskými mýty, 
zrazovaná, a přesto toužící po lásce a 
naplnění – zároveň ale i dívka vědomá si vlastní zodpovědnosti – vůči své 
rodině a zemi. Možná, že její život skrýval tajemství, které by křesťanské 
legendy nedovolily vyprávět. Při hledání pravdy o dívce, která nad českou 
zemí z hlubin 13. století stále drží ochrannou ruku, vstoupily do vyprávění 
obrazy bytostí lesů, démonů přítomných v gotických chrámech a magické 
myšlení středověkých příběhů – i když o nich už Anežčini legendisté mlčí.


Literatura česká, Historické romány 


Yvona Masmanidu


Veterinární univerzita Brno 

VFU informuje občany, že ve dnech 27.02.2023 do 15.04.2023 budeme 
aplikovat kejdu a hnůj na svých pozemcích.


Ing. Lukáš Balcar

Vedoucí rostlinné výroby
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Zprávy ze školy a školky


Připravujeme v měsíci dubnu a květnu


3.4. Souboj čtenářů – literární soutěž pro 6.r.

3.4. Energetická gramotnost – přednáška pro 9.r. 

4.4. Vynášení Moreny ve školní družině

4.4. Zápis do 1.ročníku ZŠ pro školní rok 2023/2024

5.4. Návštěva Ekotýmu z Kopřivnice v naší škole 

5.4. Projektový den – Rod Harrachů pro 2.stupeň 

6.4. Velikonoční prázdniny

 11.-14.4. Školní kolo dopravní soutěže 

12.4. Banal Fatal – přednáška o nebezpečí úrazů pro 2.st. 

 13.-14.4. Jednotná přijímací zkouška pro žáky 9.r. 

18.4. Pedagogická rada do 15.00, konzultace pro rodiče 15.00 – 
17.00 hodin 

18.4. Rada školy v 17.00 hodin 

21.4. Ředitelské volno 

25.4. Škola nanečisto v 15.30 h. – 1.setkání předškoláků a rodičů s paní 
učitelkou 

27.4. Čarodějné spaní ve školní družině

28.4. Den Země ve spolupráci s mysliveckým sdružením

3.5. Zápis do MŠ pro školní rok 2023/2024 5.5. Školní vysílání 5. třídy 

5.5. Školní vysílání 5. třídy 

11. 5. Květinkový den v ZŠ – prodej sazenic

30. 5. Exkurze do Technického muzea Praha pro 6.-9.r. 
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A stalo se v naší škole: 


• Zeměpisná olympiáda – okresní kolo 


Dne 22.  2. 2023  se  v  Novém Jičíně uskutečnilo okresní kolo Zeměpisné 
olympiády. Naši školu reprezentovali: Jarmila Hynčicová v kategorii 6. ročníků 
– obsadila 10.  místo, Anna Dvořáková v  kategorii 7.  ročníků – obsadila 
6. místo, František Hynčica a Jakub Kozar v kategorii 8. – 9. ročníků – obsadili 
17. a 34. místo. Všem žákům děkuji za výbornou reprezentaci naší školy a přeji 
jim spoustu dalších úspěchů.	 	 	        


• Školní a okresní kolo soutěže v anglickém jazyce


V pátek 24. 2. se na naší škole uskutečnilo školní kolo soutěže v anglickém 
jazyce. Soutěž probíhala v kategoriích I. A, v níž byli zahrnuti žáci 7.  ročníku 
a II. A, která se týkala žáků 8. a 9. ročníku. Nejúspěšnějšími řešiteli se v první 
kategorii byli Tadeáš Mičulek, Jiří Skýpala a Marek Bělunek, v druhé kategorii 
dosáhli nejlepších výsledků Sylvie Rumlová, Kristýna Barošová a Jakub Kozar. 
Všem gratulujeme a  Tadeášovi a  Sylvě děkujeme za  reprezentaci školy 
v  okresním kole soutěže v  anglickém jazyce, které se  konalo v  úterý 14. 3. 
v Novém Jičíně.                                                                 Mgr. Simona Karlíková


• Recitační soutěž 


Dne 23. 2. 2023 proběhla na 2.  stupni ZŠ recitační soutěž. Výběr básní byl 
i  tentokrát velmi rozmanitý. Přednášející měli již tradičně v  repertoáru 
klasické balady Karla Jaromíra Erbena, ale i  další básně méně známých 
a moderních autorů. Velký obdiv a uznání si zasloužili Jakub Kozar a Dominik 
Hruška za  přednes své autorské tvorby. Porota to, jako vždy, neměla vůbec 
jednoduché a  u výběru nejlepších recitátorů se  pořádně zapotila. Nakonec 
rozhodla následovně: V 1.  kategorii (6.  a 7.  třída) získal první místo Patrik 
Válek. Na  druhém místě se  umístil Tadeáš Mičulek a  třetí příčku obsadila 
Aneta Paprskářová. Ve druhé kategorii (8. a 9. třída) svým přednesem porotu 
nejvíce oslovila Adéla Halamová. Druhé místo obsadila Karolína Vavříková 
a na třetí pozici se umístila Adéla Kašparová.                     Veronika Vaněčková


• Návštěva Beskydského divadla 


Ve  středu 8.3.2023 jela 4.třída autobusem do  divadla v  Novém Jičíně 
na představení Dva roky prázdnin. Celé divadlo se všem líbilo. Potom jsme šli 
na náměstí, kde byl rozchod. Do školy jsme se vrátili autobusem.     


	 	 	 	 	 	    	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	       Sofie Pokludová


 Mgr. Valentík Tomáš
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• Návštěva v knihovně Kunín 


Ve čtvrtek 16. 3. 2023 jsme navštívili se školní družinou místní knihovnu. Paní 
knihovnice nám ukázala nové knihy, zopakovala chod knihovny a vysvětlila, 
proč je důležité číst. Děti si prohlížely různé knihy a  časopisy, ale hlavním 
tématem byl Čtyřlístek. Děkujeme 
za příjemné odpoledne a těšíme se na 
příští návštěvu.☺         Vychovatelky ŠD


• Mezinárodní den matematiky 


V úterý 14. března byl mezinárodní den 
matematiky. Den byl vybrán proto, že 
datum v pořadí „měsíc, den“, tedy „3, 14“ 
připomíná iracionální číslo π. Tento 
den měl také narozeniny Albert 
Einstein. Osmáci tento den oslavili 
procvičováním lineárních rovnic 
s  jednou neznámou zábavnou formou. 

Návštěva Beskydského divadla 
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Rovnice byly zadány pomocí QR kódů, které snímali čtečkou kódů v mobilních 
telefonech. Výsledky pak seřadili a  přemýšleli co je to za  řada čísel 
2,3,5,7,11,13,17,19…                                                  


• Kde se vzala kniha 


Ve středu jsme se s osmáky vydali do Dolních Vítkovic na projektový den Kde 
se vzala kniha. Na úvod jsme se si poslechli zajímavý příběh o Ďáblově bibli. 
Příběh nás inspiroval k  dalším činnostem-zkusili jsme kreslit zvíře 
do  bestiáře, rozluštili jsme text psaný švabachem, psali jsme brkem 
a kaligrafickým perem. Na závěr jsme si vyrobili vlastní knížku v pevné vazbě.


                                                                                           Mgr. Marcela Žídková


• Exkurze do české televize Ostrava 


Ve  středu 15.3.  jsme vyrazili na  školní výlet do Ostravy. Našim cílem byla 
Česká Televize, která má v Ostravě jedno z televizních studií. Cestou k našemu 
cíli jsme si prohlédli ostravskou radnici, Masarykovo náměstí, sochu Věry 
Špinarové, ale i další. V České Televizi nás jako první čekala prohlídka studia 
Událostí v regionech, ve kterém jsme si mohli vyzkoušet jaké to je moderovat 

večerní zprávy, nebo počasí. Poté jsme zavítali do druhého studia, kde vzniká 
Dobré Ráno, Na Stopě a jiné námi známé pořady. Když jsme doobdivovali 80 
reflektorů nacházejících se  ve studiu, přesunuli jsme se  do režie, z  režie 
do střižny, kde jsme po zhlédnutí krátkého videa zjistili, co profese střihače 
obnáší. Exkurze se nám moc líbila.       


  Mgr. Marcela Žídková

  Anna Dvořáková 7.třída
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• Show Adolfa Dudka 


V  úterý 14.  3. 2023  se  konala ve  školní 
družině show známého ilustrátora  Adolfa 
Dudka. Představil nám svou tvorbu a ukázal 
nové ilustrace knih a časopisů. Při vystoupení 
„Cestovatelské kreslení“ jsme objevovali svět 
a  navštívili známé státy. Poznávali jsme 
zvířata, která tam žijí a jsou typická pro danou 
zemi. Během představení jsme se  všichni 
zapojili do  děje a  zažili spoustu legrace 
i příjemná překvapení. Show se nám velice líbila 
a už se těšíme na další setkání.  		 	 	 	 	 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	      Děkujeme ☺


                                                                                


• Návštěva zámecké knihovny 


Víte, že je měsíc březen nazýván měsícem knih? Naši sedmáci to vědí. Proto 
v  úterý 21.3.  navštívili Zámek Kunín , aby prozkoumali zámeckou knihovnu. 
Připraven byl pro ně pracovní list a  soutěžní bingo. Nejprve si vyslechli 
bohatou přednášku pana kastelána Jaroslava Zezulčíka. Ten jim prozradil, jak 
moc obsáhlá knihovna 
na  zámku byla a  co 
se  s  knihami v proudu 
dějin událo. Poté si 
s p o l e č n ě s  p a n í 
průvodkyní prohlédli 
v  rukavičkách některé 
z e  s t a r š í c h k n i h 
a  p r o š l i n ě k t e r é 
ze  zámeckých pokojů. 
Exkurze se  nám velmi 
l í b i l a a  m o c k r á t 
d ě k u j e m e p a n u 
kastelánovi a  paní 
průvodkyni za  ochotu 
a umožnění této exkurze.             	 	 	 	 	 	 	 	                 Mgr. Jana Omaníková                                                
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• Matematický klokan 


I v letošním roce na naší škole proběhla soutěž Matematický klokan v rámci 
péče o nadané žáky. Celkový počet zúčastněných žáků naší školy byl 156.


V  kategorii CVRČEK (II. a  III. třída) se  na prvních třech místech umístili: 
Kiesevetter Jakub (74  bodů), Bělunková Eliška (59  bodů) a  Mazáč David 
(57 bodů).


V  kategorii KLOKÁNEK (IV. a V. třída) se  na prvních třech místech umístili: 
Žlebčíková Ema (77  bodů), Cserge Julie (65  bodů) a  Křivánek Vojtěch 
(63 bodů).


V kategorii BENJAMÍN (VI. a VII. třída) se na prvních třech místech umístili: 
Mičulek Tadeáš (87  bodů), Dvořáková Anna (78  bodů) a  Dočkálková Lucie 
(67 bodů).


V  kategorii KADET (VIII. a  IX. třída) se  na prvních třech místech umístili: 
Demeter Jan (82  bodů), Hynčica František (75  bodů) a  Mlčoch Jindřich 
(72 bodů).	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	      

	

	 	 	 	 	 	 	 


Přejeme všem žákům, jejich rodičům, přátelům školy i ostatním obyvatelům 
Kunína spokojené velikonoční svátky a hodně slunečných dnů v přicházejícím 
jaru. 	 	 	 	 	                    

	 	 	 	 	 	        Zaměstnanci ZŠ a MŠ Kunín


ZPRÁVY ZE ŠKOLKY


Připravujeme v měsíci duben a květen 


12. 4. DIVADLO MECHULALÁCI V MŠ 

17. 4. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, 7.00.8.30 a 15.00-16.00 

18. 4. ODPOLEDNE S BABIČKOU A DĚDOU NA TŘÍDÁCH 

27. 4. FOTOGRAFOVÁNÍ TŘÍD 

28.4.  ZÁŽITKOVÝ PROGRAM PREVENCE S ÚSMĚVEM 

3. 5. ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

18. 5. OSLAVA DNE MATEK NA TŘÍDÁCH 

Mgr. Petra Šrubařová	
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KAMPAŇ OBYČEJNÉHO HRDINSTVÍ – EKOŠKOLA JARO 2023 


Víme, že se  chystá další jarní kampaň Ekoškoly. Na  informačním webináři 
se dozvíme, které výzvy jsou letos připravené, a zvážíme, které je možné plnit 
v mateřské škole nebo v rodinách dětí. Dle obsahu výzev plánujeme zapojení 
se do kampaně. Výsledky zveřejníme. 


DIGITALIZACE V MŠ 


I v mateřské škole vytváříme základy digitálních kompetencí. Není to o tom, 
že děti „sedí na mobilu, tabletu nebo počítači“. Patří tam různorodé postupy 
v činnostech: 


• Řešení problémů v krocích, plánování postupů, 


• Najít v postupu chybu a s chybou pracovat, 


• Sestavit z částí celek a rozložit celek na části, 


• Řazení prvků podle zadaných kritérií, 


• Využití digitálních technologií k nalezení informací, 


• Práce se symboly (šipky, piktogramy), 


• Popis svého konání, kresba plánku, myšlenkové mapy, 


• Plánování a provádění příkazů při hře s robotickou hračkou, 


• Ovládání digitálních pomůcek, 


• Tvorba pravidel, jejich dodržování 


• Řešení problémových situací dle věkových i  individuálních schopností: 
jako pozorovatel, s podporou učitele nebo dalšího dítěte, samostatně. 


Díky neinvestiční dotaci ze  státního rozpočtu v  rámci Nástroje pro oživení 
a odolnost, jsme mohly v mateřské škole zakoupit pomůcky v hodnotě 65.850 
korun. Pořídily jsme: 


• 5 robotů a programovatelných učebních pomůcek 


• 6 robotických stavebnic 


• 44 zařízení pro aktivity – Albi tužky a  knihy k  nim, sítě a  hry s  řazením 
a programováním. 		 	 


Fotodokumentaci z akcí školy najdete na webových stránkách školy.	 	 	

Za MŠ Renáta Šťastná
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Sdružení rodičů při ZŠ Kunín

Poslední víkend v  únoru jsme uspořádali v  tělocvičně ZŠ Kunín Maškarní 
karneval pro děti. Účast byla opět velká a sešlo se spoustu krásných masek. 
Přišlo zhruba 115 dětí, které byly rozděleny do  tří kategorií a  to na  úplně 
nejmenší, školkové a  žáky ZŠ. Z  každé kategorie jsme vyhodnotili 5 masek, 
které jsme obdarovali dětským šampusem a poukázkou do obchodu Dráčik. 
Pro děti byl také nachystán program, který nám připravila Vendulka Zumbulka 
se svými pomocnicemi. Hrály s dětmi hry a tančily. Dalšími pomocníky jí byli 
klauni JO a  JO, kteří se  s  dětmi zapojili jak do  her a  tančení, tak pomohli 
rozdat ceny a vyfotit se s výherci masek. Pro děti byla také nachystaná bohatá 
tombola, za kterou moc děkujeme všem sponzorům, firmám a podnikatelům 
jako Arpex Morava s.r.o.,Hermés Elektrostav s.r.o., Albi, Mlékárna Kunín, 
Fantišek Ruml, Rybářský spolek Kunín, Martin Kafka a  také bych chtěla 
poděkovat firmě Kofola, která věnovala pomerančové nápoje pro děti. Celé 
odpoledne i  podvečer nám hrál skvělý DJ Zdenda. Velké děkuji patří 
i  učitelskému sboru a  dětem ZŠ Kunín, také rodičům, kteří se  nebáli 
a podpořili své děti a přišli také v maskách. Doufám, že se všichni dobře bavili 
a těšíme se na další akci a to 30.4.2023 - Pálení čarodějnic. Budeme se těšit 
brzy na viděnou. 


Za Sdružení rodičů Pavla Kasalová
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Toulky kunínskou minulostí

STARÉ VELIKONOČNÍ ZVYKY V KUNÍNĚ


Narodila jsem se v  roce 1929 v Kuníně a nejvíce mi z mého dětství zůstaly 
živě v paměti oslavy Velikonoc. K tomu patřily staré lidové zvyky. Velikonoční 
dny začaly na  květnou neděli v  kostele svěcením kočiček. Připomínaly nám 
pak doma celý rok velikonoční svátky.


Bylo hodně zajímavých velikonočních zvyků. Tak např. Jidášův oheň a  jízda 
kolem osení. Jidášův oheň hořel od brzkého rána na Zelený čtvrtek během 
mše svaté na  travnatém páse před kostelem. Chlapci u  něho seděli 
s  dřevěnými polénky. Nestrpěli žádná děvčata. Moje zvídavost se  jim líbila 
a  mohla jsem jednou zůstat. Moje dotazy zodpověděli takto: "Jidáš zradil 
Ježíše, teď musí hořet". Kouřem a  popelem kreslili na  donesená dřevěná 
polena kříže a z tohoto dřeva se pak doma zhotovily křížky pro jízdu kolem 
osení.


Na Velký pátek, kdy až dosud všechny kostelní zvony mlčí, běhali chlapci 
po vesnici s řehtačkami a klapačkami aby nahradili vyzvánění zvonů. To bych 
ráda běhala s nimi. Děvčata ale nebyla u toho trpěna. Za to jsem šla se svými 
spolužáky v 15 hodin do kostela. U pravého bočního oltáře vedle vchodu byl 
postaven Svatý hrob a my jsme se modlili u malé rakve, ve které ležel Ježíš, 
kterého jsme nakonec políbili. To byla velice tichá pobožnost. Velikonoční 
neděle, den vzkříšení, byl v  kostele radostný den. To se  konala zvláštnost: 
Během mše svaté opouštěli věřící kostel, který byl plný lidí. Obě železné 
brány před parkem byly otevřeny (ta u  cesty již dnes neexistuje). Lidé nyní 
obklopili kostel. Z  kostela vystoupil kněz ve  světlém hedvábném ornátu 
a kráčel kolem kostela pod bohatě vyšívaným baldachýnem, který nesli čtyři 
ministranti. Nesl zlatě se  lesknoucí monstranci, kterou pečlivě ochraňoval 
ve  svých rukou. Zase zněly zvony, lidé padali při pohledu na  monstranci 
na  kolena, malí ministranti zvonili ručními zvonky. Kruh se  zase uzavřel 
u  kostela a  monstrance se  vrátila zpět do  tabernáklu. (Kde monstrance 
zůstala? Velmi mi chybí!).


Doma čekal velikonoční zajíček. To nebyla žádná mystická postava jako 
"Mikuláš", protože hodně jemu podobných skákalo vesele okolo v  polích. 
V  připravených hnízdech ležela barevná nebo v  cibulových slupkách 
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do  hněda obarvená vajíčka a  malé levné sladkosti. Na  velké dárky 
se nepamatuji. Zato ale na upečeného velikonočního beránka. Jednu takovou 
starou formu jsem si pak později koupila v Novém Jičíně. Velikonoční beránek 
je každoročně stále ještě radost pro mé děti, vnoučata a  tímto obdarované 
sousedy. Pomlázku jsem ráda neměla. To přicházeli chlapci s  často umně 
upletenými tatary a  rychle dostali pár vajíček a  sladkosti. Jejich pruty 
dokázaly být hodně“ zlé“.


Starý lidový zvyk následoval v neděli odpoledne, "jízda kolem osení“. Na ni 
byly u  všech sedláků vyhřebelcovány a  vykartáčovány ty nejkrásnější koně. 
Hříva a  ohon umyty, postroje vypulírovány. Dokonce kopyta byla vyčištěna 
černým krémem na  boty. Pod sedla koní přišly barevně vyšívané deky 
a zvířata byla decentně ozdobena barevnými mašlemi. Jezdci samotní nosili 
černý kabát přes sněhobílou košili, bílé rukavice a  černý cylindr. Se  svými 
vypulírovanými koňmi byli již sami zvláštností, praví „jezdci kolem osení“. 
Před kostelem předal pán farář "krojcfotrovi" malý stříbrný kříž a prapor. Pak 
udělil všem jezdcům požehnání. Shromáždění jezdci se rozdělili do tří skupin 
a  se  zpěvem a  hudbou projeli vesnici až ke  třem určeným statkům. Byli 
vpuštěni dovnitř, pohoštěni a  pak se  jelo do  zelených rolí. Tam sedláci 
zastrkávali křížky a  bylo nošeno požehnání kostela po  polích a  lukách 
s prosbou o dobrou úrodu.


Jízda končila na  statku vedle zámku. Tam všechny pozdravil můj otec 
z pověření nepřítomného majitele statku (zámek byl obydlen pouze v  létě). 
Jezdci se  svými koňmi se  shromáždili k  předem dobře připravenému 
kolovému tanci. Dvůr byl plný přihlížejících, kteří zdařilé vystoupení odměnili 
velkým potleskem. Jezdci poté seřadili své tančící koně zase do řady, sundali 
své cylindry, způsobně a  hrdě se  uklonili před nadšenými diváky, seskočili 
z  koňů a  byli zásobeni jídlem a  pitím a  uctěni přirozeně také velkou 
pochvalou. Navečer zvali v 7 hodin do obecního hostince na věneček jezdců 
kolem osení.


To jsou mé dojmy a vzpomínky do mého 9. roku života. Pak začala s 2. světovou 
válkou „doba temna".


Zdravím občany Kunína, přeji krásné svátky velikonoční a  nikdy nekončící 
„dobu světla“.
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Siglind Drost, rozená Purr, Teutschenthal


Do češtiny z německého jazyka přeložil PhDr. Jaroslav Zezulčík.


Siglind Drost, doma nazývaná Sigi, se  narodila 28.11.1929 v  Kuníně jako 
dcera posledního zámeckého správce. Po roce 1945 s rodiči a sestrami odešla 
do  Německa, Kunín však stále s  rodinou navštěvuje a  udržuje přátelské 
vztahy se  zdejším zámkem. Často přednáší také v  České republice 
a účinkovala mimo jiné v koprodukčním dokumentárním filmu České televize, 
německé MDR, rakouské ORF a  německo-francouzské stanice Arte, filmu 
Odsun – Vertreibung, který byl natáčen v Kuníně.


PhDr. Jaroslav Zezulčík

 kastelán zámku Kunín

1. Siglind Drost

2. Jezdci kolem osení Mannsabrt a Heinz Barwig

3. Předávání kříže farářem Wilhelmem Rummichem před kostelem v Kuníně

4. Jezdci kolem osení na statku u zámku v Kuníně

5. a 6. Jezdci kolem osení ve dvoře statku č. 89 u sedláka Blaschkeho v Kuníně

1. 2.
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3.

4.

5. 6.
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Harrachové – vznešenost zavazuje

1. dubna byla veřejnosti představena 
nová publikace Harrachové: 
Vznešenost zavazuje vydaná 
Národním památkovým ústavem 
v roce 2023 v rámci projektu Po 
stopách šlechtických rodů : 
HARRACHOVÉ – VZNEŠENOST 
ZAVAZUJE. Zámek v Kuníně byl  v 
letošním roce přizván do tohoto 
p r o j e k t u a k n i h a r ov něž 
obsahuje kapitoly o staviteli 
barokního zámku Bedřichu 
Augustovi hraběti Harrachovi a 
ikoně zdejšího zámku hraběnce 
Marii Walburze. Knihu lze 
zakoupit na e-shopu NPÚ.


PhDr. Jaroslav Zezulčík
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Obecní úřad Kunín
www.kunin.cz,  www.facebook.com/ObecKunin


Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00

Středa		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00


Bankovní účet obce a variabilní symboly poplatků:

Číslo účtu obce: 	 	 	 	 	 	 	 	 1760145389/0800

Variabilní symboly: 		 	 	 	 	 	 poplatek komunálního odpadu 	 1345

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 poplatek za psa 		 	 	 	 	 	 	 	 	 1341

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 nájem pozemku 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2131

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 stočné 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2321


Starostka:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Markéta Kuběnová	 	 	 	 774 703 558

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 starosta@kunin.cz 

Místostarostka: 		 	 	 	 	 	 	 	 Bohuslava Vavříková 		 	 608 551 806

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 mistostarosta@kunin.cz

Evidence obyvatel,	 	 	 	 	 	 	 Barbora Jalůvková		 	 	 	 556 731 046

Podatelna:		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 podatelna@kunin.cz

Sekretariát:	 	 	 	 	 	  	 	 	 	 	 Miroslava Janýšková 	 	 	 556 749 342

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 sekretariat@kunin.cz

Účetní: 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Zdeňka Cabadajová 	 	 	 556 749 326

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ucetni@kunin.cz

Životní prostředí,	 	 	 	 	 	 	 	 Eva Bašová	 	 	 	 	 	 	 	 556 731 046

Pokladna:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 evidence@kunin.cz 	 	 	 	 	 	 	 

Knihovna: 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Yvona Masmanidu	 	 	 	 721 459 505

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 knihovnakunin@seznam.cz


Výpůjční doba Obecní knihovny:

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Středa 		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00


Stavební úřad  je trvale přestěhován v Suchdole nad Odrou.

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Miroslav Graclík 	 	 	 	 	 739 452 315

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 graclik@suchdol-nad-odrou.cz	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

mailto:knihovnakunin@seznam.cz
mailto:graclik@suchdol-nad-odrou.cz


￼32
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